

# 廖岷将应邀率团赴美 举行中美经贸问题副部级磋商

应美方邀请,中央财办副主任、财政部副部长廖岷拟于本周三率团访美,与美方就中美经贸问题进行磋商,为10月份在华盛顿举行的第十三轮中美经贸高级别磋商做准备。

## 两部下拨6.65亿元中央救灾资金

记者17日从应急管理部获悉,针对“利奇马”台风灾害和部分地区旱灾,财政部、应急管理部近日拨付中央自然灾害救灾资金6.65亿元。

据应急管理部有关负责人介绍,这笔中央救灾资金中,其中拨付辽宁、浙江(含宁波)、山东3省份6.01亿元,支持地方做好“利奇马”台风灾害受灾群众生活救助工作;拨付湖北省6400万元,支持地方做好旱灾受灾群众生活救

助工作。

这位负责人表示,国家防总、应急管理部全力做好今年第9号台风“利奇马”防范应对工作,会同有关地方和部门提前会商研判、提早动员部署,并迅速启动防台风Ⅱ级应急响应,每日两次调度会商,指导调度各地开展台风防御应对和抢险救援工作,组派多个联合工作组分赴防台风一线,紧急下拨中央自然灾害救助

和防汛防台风补助资金6.5亿元,调拨3.7万床被子、2.3万张折叠床和6000顶帐篷等中央救灾物资,支持和协助有关省份做好台风防范应对和抢险救援救灾各项工作。

此外,针对湖北旱灾,国家减灾委、应急管理部启动国家Ⅳ级救灾应急响应,派出工作组赴随州、襄阳、孝感等灾区查看旱情,指导和协助地方做好抗旱救灾和受灾群众生活救助等工作。

## 我国研制出时速400公里“永磁高铁”电机

中车株洲电机公司17日发布了时速400公里高速动车组用TQ-800永磁同步牵引电机。这标志着我国高铁动力首次搭建起时速400公里速度等级的永磁牵引电机产品技术平台,填补了国内技术空白,为我国轨道交通牵引传动技术升级换代奠定了坚实基础。

据中车株洲电机公司牵引电机研究所副所长李广介绍,这款“永磁高铁”电机具有多项

优点。如采用全新的封闭风冷及关键部位定向冷却技术,确保了电机内部清洁并有效平衡了电机各部件的温度;采用新型稀土永磁材料,有效解决了永磁体失磁的难题;结合了大功率机车和高铁牵引电机绝缘结构的优点,具备更高的绝缘可靠性。

李广表示,相比传统的异步牵引电机,这款“永磁高铁”电机具备功率密度更高、效率更

高、环境适应能力更强、全寿命周期成本更低等比较优势。

在经历了“直流”“交流”后,世界轨道交通车辆牵引技术正在朝3.0版的“永磁”驱动技术发展。这款永磁同步牵引电机的各项性能指标达到国际先进水平,将用于驱动我国重点研发项目——时速400公里跨国互联互通高速列车。

## 坐飞机忘带身份证? 有二维码就够了!

记者17日从中国民航局获悉,全国203家机场近日正式启用“民航临时乘机证明”,今后乘客如忘记携带身份证,只要使用微信生成二维码即可快速办理值机、登机。

据民航局公安局副局长李岩介绍,该系统由申办软件与验证设备组成,申办软件登

录方式有三种:一是在微信小程序中搜索点击“民航临时乘机证明”,二是用微信扫描小程序二维码,三是在微信“城市服务—交通出行”中点击“临时乘机证明”选项。旅客登录后按照提示步骤可以很快完成申请,提交后60秒内即可获得电子防伪二维码,凭此二维

码办理值机手续和接受安全检查,有效期为15天。如果超过15天,则可以再次申办,且不收取任何费用。

据了解,如果旅客需要办理行李托运,同样可以拿着这份临时乘机证明在值机柜台进行身份验证。

## 局长夫人的店 开到局里来

今年2月,四川省汉源县原工商和质量技术监督局党组书记、局长胡德华严重违纪违法被开除党籍和公职。

2012年,胡德华担任汉源县招商局局长,与此同时,他的妻子也怀上二胎。为增加“家庭收入”,他便准备给妻子找点事做。

胡德华将目光瞄准了高档酒水市场。主意打定后,在一次与一自贡商人的接触中,便向商人透露了自己的这一想法,心知肚明的商人立刻从自贡自购了10万元的“赖茅”酒送给胡德华的妻子,就这样,胡德华的“夫妻店”顺利开张营业。其后,店里又增加了五粮液、茅台等高档酒水,大重九、中华1957等高档香烟,以及汉源本地产的“玛卡酒”“黄果柑酒”等特产。

局长夫人的店,自然是不缺生意。店铺一开业,汉源县招商局便将接待烟酒的定点采购点转移到这里。2012年11月至2014年11月,胡德华在担任汉源县招商局局长期间,汉源县招商局在其妻经营的酒水经营部购买接待用酒合计14万余元,全部经胡德华审核后入账报

销。

2014年11月,胡德华到汉源县国土资源局担任局长后,这一幕再次上演,胡德华默许汉源县国土资源局在其妻经营的酒水经营部购买接待用酒等合计8万余元。

店里的酒水,不仅销往“自家单位”,还销往管理服务对象,2015年11月至2018年3月,胡德华利用其职务影响,向管理服务对象销售价值98万余元的香烟、酒水。

作为一名农家子弟,胡德华到了县城,住进楼房,却总想着在农村里建一套属于自己的别墅。2016年年末,胡德华让户口在富林镇青富村3组的妻子向镇政府申请建房,因青富村属于瀑布沟水电站库区耕地红线保护范围,富林镇政府未予批准。2017年,为尽快圆自己的“别墅梦”,胡德华指使其妻申请建房。在此期间,他一边数次向相关部门提出瀑布沟水电站库区耕地保护范围设定不合理,一边出面找人帮忙设计别墅,协调施工队进场。

2017年11月,在建房申请未得到批准的情

况下,胡德华的别墅动工了,选址就在108国道线旁。2017年11月、2018年1月,富林镇政府两次向其妻妹送达了《停建通知书》。迫于压力,2018年1月23日,汉源县国土资源局也向其妻妹送达了《责令停止违法行为通知书》。汉源县国土资源局执法人员向胡德华报告违建别墅执法情况时,胡德华表面上要求工作人员要依法办事,却不明确表示如何处理,别墅就在屡次执法中规模初具,成为青富村的“地标建筑”,引起群众严重不满。

2018年5月,有群众向汉源县纪委反映胡德华修建别墅问题。县纪委对其函询时,他未如实向组织说明问题。12月14日,经雅安市委指定管辖,石棉县监委对胡德华进行立案调查并采取留置措施。2019年2月胡德华受到开除党籍、开除公职处分。2019年7月12日,胡德华因犯受贿罪,被石棉县人民法院依法判处有期徒刑四年,并处罚金三十万元。“戏精”局长的表演也到此结束。

据四川省雅安市委、纪委、人民网

## 壮丽70年·奋斗新时代

1958年5月,中共八大二次会议在北京召开,会议通过了鼓足干劲、力争上游、多快好省地建设社会主义的总路线,通过了十五年赶上和超过英国的目标以及“苦干三年,基本改变面貌”等口号。

这条总路线反映了广大人民群众迫切要求改变我国经济文化落后状况的普遍愿望,但忽视了客观的经济规律。会后,以片面追求工农业生产和建设的高速度、不断大幅度地提高和修改计划指标为标志的“大跃进”运动在全国范围内展开。“大跃进”追求工农业生产和建设的高速

## “急急忙忙往前闯”

度、高指标,并推动生产关系急于向所谓更高级形式过渡。

8月17日至30日,中共中央政治局召开扩大会议,作出《关于在农村建立人民公社问题的决议》。会后,“大跃进”和人民公社化运动迅速推向高潮,以高指标、瞎指挥、浮夸风、“共产”风为主要标志的“左”倾错误严重泛滥开来。

为了完成钢铁生产任务,全国城乡掀起轰轰烈烈的全民大炼钢铁群众运动。与此同时,全国农村出现了人民公社化运动高潮。很多地方不顾实际地宣布人民公社为全民所有制,并试点“向共产主义过渡”。

1958年秋冬之间,中共中央和毛泽东通过调查研究开始觉察到运动中出了不少问题,从11月起,领导全党着手纠正错误。形势开始向好的方面有所转变,但“左”倾错误没有彻底纠正。在1959年七八月间召开的庐山会议后期,又错误地批判了彭德怀等人,随后开始了“反右倾”斗争,造成整个形势的逆转。

党从良好愿望出发,力图在探索中国自己的建设社会主义的道路上打开新的局面。但由于决策本身的失误和执行中的偏差,急于求成的努力不仅没有达到预期目的,反而遭受到重大的挫折。

## “茅台国宴”商标一审认定: 不予支持

记者日前从北京知识产权法院获悉,针对中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司关于“茅台国宴”商标注册使用的诉讼请求,法院一审不予支持。

2002年10月11日,茅台公司申请注册“茅台国宴”商标,指定使用在果酒(含酒精)、开胃酒、葡萄酒、酒(饮料)等商品上。原国家工商行政管理总局商标评审委员会经审查认定,“国宴”意为国家元首或政府首脑为招待国宾或在重要节日招待各界人士而举行的隆重宴会。“茅台国宴”作为注册商标指定使用在酒(饮料)等商品上,易使相关公众对商品的质量、品质、等级等特点产生误认,同时易造成不良影响,故决定对该商标不予核准注册。

茅台公司不服,将原国家工商行政管理总局商标评审委员会起诉至北京知识产权法院。

北京知识产权法院经审理认为,原告提交的证据虽然可以证明茅台酒曾多次作为国宴用酒,具有较高知名度,但“茅台国宴”若作为商标注册使用在酒类商品上,容易使相关公众认为原告的相关产品为国宴专用酒,从而对其品质、等级等特点产生误认。同时,将包含“国宴”的诉争商标注册在酒类商品上并享有专有使用权,对其他同业经营者亦有失公平,对公共利益易产生一定的负面影响。因此,从避免带有品质指示性的含“国”字商标泛滥以及维护公平竞争的市场秩序的角度,被告认定诉争商标违反商标法第十条第一款第(七)项、第(八)项的规定并无不当,原告诉讼请求缺乏事实或法律依据,法院不予支持。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 吴用智:为民平安拼尽全力

1982年,武汉市公安局在舵落口、关山、岱山、十里铺、青山、张家湾等进入中心城区的道口设立了第一批检查站。20岁的吴用智就是检查站民警中的一个。

1984年9月8日晚上,值班室的电话铃声突然响起,电话那头声音急促紧张,“舵落口检查站,两名持枪歹徒正向舵落口方向逃窜,请你们马上设卡堵截!”“收到,立即执行!”值班民警几乎条件反射般地接收了指令。

吴用智正好也在值班室,他主动请缨。在接到紧急通报的同时,载着两名持枪歹徒的卡车就已经开到了舵落口检查站。

司机殷某停下卡车后,热情地向正在执勤的吴用智、饶晓华打招呼,他背对着卡车,表情有些不自然,眼睛不停地眨着,似乎急切地向民警示意什么。

民警的吴用智瞬间捕捉到了司机的眼神,他突然明白了,这是司机在用特殊的方式告诉他们,危险,车上有持枪歹徒!

其中一名狡猾的歹徒已经下车,尾随司机过来了。而就在一个小时以前,这两名歹徒从武汉南湖机场某部弹药库盗取了枪支、弹药。

连续作案已经丧心病狂的歹徒海光伟端着枪,两眼冒凶光,吴用智本能地拔枪出套保护自己战友。一言不发的海光伟突然朝吴用智胸部、腹部连开4枪。鲜血染红了警服,倒地的吴用智似乎完全忘记了疼痛,艰难地翻身侧卧,用左手托起右手腕对准已逃出数米外的海光伟连续射击,暴徒当场被击毙。

就在此时,歹徒吴寿云持枪下车了,直接威胁民警和群众安全。倒在血泊中的吴用智,又急转枪口击伤吴寿云。闻讯赶来的战友及群众当场将受伤的吴寿云生擒。

站长宋文琪急忙组织民警将身受重伤的吴用智送往医院紧急抢救,但因伤势过重,吴用智经抢救无效光荣牺牲了。1984年9月,他被追认为中国共产党党员和革命烈士。同年9月20日,他被公安部追授为一级英雄模范。

本版稿件除署名均据新华社